
CC32
Vérification d’acquisition du cours

Exercice 1

Soit B = (e1, e2, e3) une base d’un espace vectoriel E et u ∈ E, que signifie MatB(u) =

 1
−2
3

 ?

u = e1 − 2e2 + 3e3.

Exercice 2

Expliciter la loi de X si X ↪→ B(n, p).

X(Ω) = {0, 1, 2, · · · , n} et

∀k ∈ X(Ω),P(X = k) =

(
n

k

)
pk(1− p)n−k.

Exercice 3

Donner l’espérance et la variance d’une variables aléatoire suivant une loi B(n, p).

Si X ↪→ B(n, p), alors E(X) = np et V(X) = np(1− p).
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Exercice 1

Comment écrire une variable aléatoire qui suit une loi binomiale B(n, p) comme somme de variables aléatoires et
quelles sont les hypothèses sur ces nouvelles variables (loi, autres hypothèses. . . )

Une variable aléatoire qui suit une loi binomiale est une somme de n variables
aléatoires de Bernoulli, indépendantes et de même loi B(p).

indépendantes signifie que les différentes évènements {Si = ai} sont mutuellement
indépendants ;
Exercice 2

Traduire MatB(x) =

αβ
γ

 où B est la base (a, b, c) ?

x = αa+ βb+ γc.

Exercice 3

Pour construire la matrice de f ∈ L(E,F ) entre les base BE = (e1, · · · , ep) au départ et BF à l’arrivée, quelles
sont les 3 étapes avant de pouvoir écrire MatBE ,BF

(f) ?

Premièrement : on calcule f(e1), f(e2), · · · f(en). 2. On décompose chacun des
f(ei) dans la base BF . 3. On écrit les vecteurs colonnes coordonnées des f(ei) dans
BF ie MatBF (f(ei)).
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